
Варианты на контрольную работу определяются по сумме 3 последних цифр 
зачетной книжки. Сумма = 0 соответствует 30 варианту. 
Контрольная работа по дисциплине «Прикладная математика» 

1-ая задача 
 

Для изготовления различных изделий А и В используются три вида сырья. На 
производство единицы изделия А требуется затратить сырья первого вида а1 кг, сырья 
второго вида – а2 кг, сырья третьего вида – а3 кг.  

На производства единицы изделия В требуется затратить сырья первого вида b1 кг, 
сырья второго вида – b2 кг, сырья третьего вида – b3 кг.  

Производство обеспечено сырьем первого вида в количестве P1 кг, сырьем второго 
вида – в количестве Р2 кг, третьего вида – в количестве Р3 кг. Прибыль от реализации 
единицы готового изделия А составляет α рублей, а изделия В – β рублей. 

Составить план производства изделий А и В, обеспечивающий максимальную 
прибыль от их реализации 

Решить задачу симплекс-методом и графически. 
 

№ 
вар. 

Сырье для 
производства изделия 

А, кг 

Сырье для 
производства изделия 

В, кг 

Обеспеченность 
сырьем, кг 

Прибыль, руб. 

1 2 3 4 5 
1 а1 = 5 

а2 = 3 
а3 = 2 

b1 = 2 
b2 = 3 
b3 = 3 

P1 = 505 
P2 = 393 
P3 = 348 

α = 7 
β = 4 

2 а1 = 7 
а2 = 6 
а3 = 1 

b1 = 3 
b2 = 3 
b3 = 2 

P1 = 1365 
P2 = 1345 
P3 = 650 

α = 8 
β = 5 

3 а1 = 6 
а2 = 4 
а3 = 3 

b1 = 2 
b2 = 3 
b3 = 4 

P1 = 600 
P2 = 580 
P3 = 600 

α = 6 
β = 3 

4 а1 = 5 
а2 = 4 
а3 = 3 

b1 = 3 
b2 = 3 
b3 = 4 

P1 = 750 
P2 = 630 
P3 = 700 

α = 5 
β = 6 

5 а1 = 8 
а2 = 6 
а3 = 3 

b1 = 2 
b2 = 3 
b3 = 3 

P1 = 840 
P2 = 870 
P3 = 560 

α = 6 
β = 2 

6 а1 = 3 
а2 = 3 
а3 = 2 

b1 = 2 
b2 = 3 
b3 = 5 

P1 = 273 
P2 = 300 
P3 = 380 

α = 4 
β = 5 

7 а1 = 2 
а2 = 3 
а3 = 3 

b1 = 1 
b2 = 6 
b3 = 7 

P1 = 438 
P2 = 747 
P3 = 812 

α = 7 
β = 5 

8 а1 = 4 
а2 = 6 
а3 = 2 

b1 = 3 
b2 = 4 
b3 = 6 

P1 = 480 
P2 = 144 
P3 = 546 

α = 2 
β = 4 

9 а1 = 4 
а2 = 3 
а3 = 3 

b1 = 3 
b2 = 4 
b3 = 5 

P1 = 440 
P2 = 393 
P3 = 450 

α = 6 
β = 5 

10 а1 = 2 
а2 = 3 
а3 = 2 

b1 = 3 
b2 = 6 
b3 = 8 

P1 = 428 
P2 = 672 
P3 = 672 

α = 3 
β = 8 

11 а1 = 6 
а2 = 8 
а3 = 5 

b1 = 4 
b2 = 7 
b3 = 9 

P1 = 784 
P2 = 582 
P3 = 567 

α = 4 
β = 6 

1 2 3 4 5 



12 а1 = 12 
а2 = 10 
а3 = 3 

b1 = 3 
b2 = 5 
b3 = 6 

P1 = 684 
P2 = 690 
P3 = 553 

α = 6 
β = 2 

13 а1 = 8 
а2 = 7 
а3 = 4 

b1 = 3 
b2 = 6 
b3 = 9 

P1 = 864 
P2 = 864 
P3 = 945 

α = 2 
β = 3 

14 а1 = 11 
а2 = 8 
а3 = 5 

b1 = 3 
b2 = 4 
b3 = 3 

P1 = 671 
P2 = 538 
P3 = 423 

α = 5 
β = 2 

15 а1 = 16 
а2 = 11 
а3 = 9 

b1 = 4 
b2 = 5 

b3 = 10 

P1 = 1096 
P2 = 865 

P3 = 1080 

α = 3 
β = 2 

16 а1 = 9 
а2 = 7 
а3 = 4 

b1 = 5 
b2 = 8 

b3 = 16 

P1 = 1431 
P2 = 1224 
P3 = 1328 

α = 3 
β = 2 

17 а1 = 6 
а2 = 5 
а3 = 3 

b1 = 3 
b2 = 10 
b3 = 12 

P1 = 714 
P2 = 910 
P3 = 948 

α = 3 
β = 9 

18 а1 = 9 
а2 = 6 
а3 = 3 

b1 = 4 
b2 = 7 
b3 = 8 

P1 = 801 
P2 = 807 
P3 = 768 

α = 3 
β = 2 

19 а1 = 3 
а2 = 4 
а3 = 3 

b1 = 5 
b2 = 8 

b3 = 11 

P1 = 453 
P2 = 616 
P3 = 627 

α = 8 
β = 3 

20 а1 = 10 
а2 = 5 
а3 = 4 

b1 = 9 
b2 = 11 
b3 = 15 

P1 = 1870 
P2 = 1455 
P3 = 1815 

α = 7 
β = 9 

21 а1 = 2 
а2 = 4 
а3 = 3 

b1 = 6 
b2 = 2 
b3 = 3 

P1 = 486 
P2 = 396 
P3 = 351 

α = 4 
β = 6 

22 а1 = 3 
а2 = 4 
а3 = 2 

b1 = 9 
b2 = 2 
b3 = 2 

P1 = 648 
P2 = 352 
P3 = 208 

α = 4 
β = 3 

23 а1 = 2 
а2 = 6 
а3 = 3 

b1 = 9 
b2 = 3 
b3 = 5 

P1 = 900 
P2 = 702 
P3 = 540 

α = 2 
β = 5 

24 а1 = 1 
а2 = 4 
а3 = 3 

b1 = 5 
b2 = 2 
b3 = 5 

P1 = 350 
P2 = 364 
P3 = 420 

α = 6 
β = 5 

25 а1 = 1 
а2 = 4 
а3 = 3 

b1 = 4 
b2 = 3 
b3 = 4 

P1 = 352 
P2 = 484 
P3 = 440 

α = 5 
β = 10 

26 а1 = 2 
а2 = 3 
а3 = 4 

b1 = 8 
b2 = 4 
b3 = 3 

P1 = 384 
P2 = 240 
P3 = 264 

α = 8 
β = 7 

27 а1 = 2 
а2 = 4 
а3 = 4 

b1 = 4 
b2 = 1 
b3 = 3 

P1 = 160 
P2 = 132 
P3 = 156 

α = 6 
β = 8 

28 а1 = 4 
а2 = 1 
а3 = 4 

b1 = 1 
b2 = 2 
b3 = 3 

P1 = 220 
P2 = 140 
P3 = 260 

α = 6 
β = 3 

29 а1 = 3 
а2 = 7 
а3 = 6 

b1 = 4 
b2 = 3 
b3 = 1 

P1 = 480 
P2 = 580 
P3 = 450 

α = 6 
β = 2 

30 а1 = 7 b1 = 3 P1 = 754 α = 3 



а2 = 1 
а3 = 6 

b2 = 2 
b3 = 1 

P2 = 312 
P3 = 685 

β = 4 

1 2 3 4 5 
31 а1 = 6 

а2 = 10 
а3 = 5 

b1 = 4 
b2 = 5 
b3 = 3 

P1 = 784 
P2 = 690 
P3 = 423 

α = 3 
β = 5 

32 а1 = 9 
а2 = 6 
а3 = 4 

b1 = 5 
b2 = 4 
b3 = 8 

P1 = 684 
P2 = 690 
P3 = 680 

α = 6 
β = 4 

 
2-ая задача 

Имеется 3 (в вариантах 26-32 – 4) пункта поставки однородного груза А1, А2, А3 (в 
вариантах 26-32 – А1, А2, А3, А4) и 5 пунктов потребления этого груза В1, В2, В3, В4, В5. На 
пунктах Аi (i = 1, 2, 3 – для вариантов 1-25; i = 1, 2, 3, 4 для вариантов 26-32) груз  
находится соответственно в количествах аi условных единиц. В пункты Вj ( j = 1, 2, 3, 4, 5) 
требуется доставить соответственно bj единиц груза. Стоимость перевозки единицы груза 
(с учетом расстояний) из  Аi в Вj определяется матрицей С = {Ci j}. Найти такой план 
закрепления потребителей и поставщиков, чтобы общие затраты на перевозки были 
минимальными. 

 
Вариант № 1. 
 
а1 = 200, а2 = 170, а3 = 180 
b1 = 100,  b2 = 70,  b3 = 180,  b4 = 150,  b5 = 50 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

1285310
210845
32567

С  

 
Вариант № 2. 
 
а1 = 120, а2 = 50, а3 = 150 
b1 = 90,  b2 = 70,  b3 = 160,  b4 = 130,  b5 = 70 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

12137511
74869
377510

С  

Вариант № 3. 
 
а1 = 280, а2 = 250, а3 = 250 
b1 = 100,  b2 = 180,  b3 = 160,  b4 = 160,  b5 = 80 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

10141759
3511712
4151296

С  

Вариант № 4. 
 
а1 = 250, а2 = 270, а3 = 150 
b1 = 100,  b2 = 170,  b3 = 160,  b4 = 170,  b5 = 70 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

207131110
1541598
168765

С  

 
 



 
 
 
 
Вариант № 5. 
 
а1 = 230, а2 = 250, а3 = 200 
b1 = 100,  b2 = 180,  b3 = 160,  b4 = 160,  b5 = 80 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

10141759
3511712
4151296

С  

 
Вариант № 6. 
 
а1 = 100, а2 = 140, а3 = 150 
b1 = 60,  b2 = 50,  b3 = 80,  b4 = 160,  b5 = 40 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

83569
71389
857110

С  

 
Вариант № 7. 
 
а1 = 175, а2 = 150, а3 = 125 
b1 = 105,  b2 = 75,  b3 = 50,  b4 = 145,  b5 = 75 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

1076511
687912
665310

С  

 
Вариант № 8. 
 
а1 = 200, а2 = 250, а3 = 160 
b1 = 120,  b2 = 120,  b3 = 100,  b4 = 210,  b5 = 60 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

2113161512
7910921
2012161510

С  

 
Вариант № 9. 
 
а1 = 390, а2 = 450, а3 = 400 
b1 = 310,  b2 = 250,  b3 = 150,  b4 = 440,  b5 = 90 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

221310724
101413925
1212101120

С  

 
 
 
 
 
 



 
 
Вариант №  10. 
 
а1 = 300, а2 = 360, а3 = 400 
b1 = 150,  b2 = 350,  b3 = 300,  b4 = 150,  b5 = 110 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

201511710
23968
3207159

С  

 
Вариант № 11. 
 
а1 = 270, а2 = 390, а3 = 290 
b1 = 150,  b2 = 100,  b3 = 250,  b4 = 340,  b5 = 110 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

25715920
73151117
65649

С  

 
Вариант №  12. 
 
а1 = 380, а2 = 450, а3 = 420 
b1 = 230,  b2 = 200,  b3 = 400,  b4 = 270,  b5 = 230 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

171210816
71431014

10137915
С  

 
Вариант №  13. 
 
а1 = 150, а2 = 230, а3 = 250 
b1 = 110,  b2 = 100,  b3 = 200,  b4 = 140,  b5 = 80 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

96578
47397
57538

С  

 
Вариант №  14. 
 
а1 = 250, а2 = 190, а3 = 200 
b1 = 180,  b2 = 100,  b3 = 130,  b4 = 140,  b5 = 90 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

45692
65973
43528

С  

 
Вариант №  15. 
 
а1 = 180, а2 = 210, а3 = 190 
b1 = 100,  b2 = 150,  b3 = 130,  b4 = 120,  b5 = 80 



⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

65374
84735
27546

С  

 
Вариант № 16. 
 
а1 = 310, а2 = 250, а3 = 240 
b1 = 290,  b2 = 110,  b3 = 170,  b4 = 130,  b5 = 100 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

25946
76864
36597

С  

 
Вариант № 17. 
 
а1 = 280, а2 = 200, а3 = 230 
b1 = 110,  b2 = 100,  b3 = 220,  b4 = 180,  b5 = 90 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

57389
109637
685410

С  

 
Вариант № 18. 
 
а1 = 170, а2 = 230, а3 = 180 
b1 = 95,  b2 = 130,  b3 = 120,  b4 = 155,  b5 = 80 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

46758
1312579
573910

С  

 
Вариант № 19. 
 
а1 = 260, а2 = 190, а3 = 120 
b1 = 100,  b2 = 120,  b3 = 200,  b4 = 80,  b5 = 70 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

57569
121311410
487311

С  

 
Вариант № 20. 
 
а1 = 330, а2 = 300, а3 = 270 
b1 = 120,  b2 = 200,  b3 = 310,  b4 = 190,  b5 = 80 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

91110147
69573
837612

С  

 
Вариант № 21. 
 
а1 = 280, а2 = 170, а3 = 260 
b1 = 160,  b2 = 140,  b3 = 200,  b4 = 100,  b5 = 110 



⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

71012115
85937
861175

С  

 
Вариант № 22. 
 
а1 = 300, а2 = 260, а3 = 230 
b1 = 140,  b2 = 250,  b3 = 150,  b4 = 190,  b5 = 90 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

365137
6117105
58679

С  

 
 
Вариант № 23. 
 
а1 = 200, а2 = 150, а3 = 50 
b1 = 60,  b2 = 70,  b3 = 80,  b4 = 90,  b5 = 100 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

97443
105861
83456

С  

 
Вариант № 24. 
 
а1 = 200, а2 = 130, а3 = 250 
b1 = 90,  b2 = 100,  b3 = 160,  b4 = 150,  b5 = 80 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

451076
6105313
578116

С  

 
Вариант № 25. 
 
а1 = 200, а2 = 260, а3 = 240 
b1 = 120,  b2 = 180,  b3 = 210,  b4 = 90,  b5 = 100 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

9711138
385910
457106

С  

 
Вариант № 26. 
 
а1 = 18, а2 = 12, а3 = 20, а4 = 20 
b1 = 14,  b2 = 11,  b3 = 17,  b4 = 14,  b5 = 14 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

257242011
92730178
2623423430
101422219

С  

 
 
 



 
 
 
 
 
 
Вариант № 27. 
 
а1 = 40, а2 = 30, а3 = 25, а4 = 15 
b1 = 34,  b2 = 36,  b3 = 24,  b4 = 8,  b5 = 8 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

29382411
167232621
192111520
221991512

С  

 
Вариант № 28. 
 
а1 = 20, а2 = 14, а3 = 16, а4 = 20 
b1 = 8,  b2 = 11,  b3 = 11,  b4 = 9,  b5 = 21 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

137182414
529151220
21916717

122211514

С  

 
Вариант № 29. 
 
а1 = 24, а2 = 18, а3 = 12, а4 = 14 
b1 = 11,  b2 = 11,  b3 = 11,  b4 = 11,  b5 = 16 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

121621181
261717248
206271418
314261730

С  

 
Вариант № 30. 
 
а1 = 20, а2 = 25, а3 = 10, а4 = 30 
b1 = 16,  b2 = 16,  b3 = 16,  b4 = 16,  b5 = 16 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

8118196
2712152213
12264159
122211253

С  

 
Вариант № 31. 
 
а1 = 35, а2 = 10, а3 = 10, а4 = 14 
b1 = 10,  b2 = 13,  b3 = 12,  b4 = 17,  b5 = 17 



⎟⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

1882999
10211237
141641920
3101223

С  

 
 
 
Вариант № 32. 
 
а1 = 38, а2 = 12, а3 = 18, а4 = 20 
b1 = 13,  b2 = 13,  b3 = 13,  b4 = 13,  b5 = 28 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

10264122
2849252337
2748282330
2343261625

С  
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